

财联社8月11日讯（编辑 赵昊）综合多家外媒报道，印度海关文件和业内消息人士的话都显示，一些印度企业正使用亚洲货币而非美元进行国际贸易结算，并且这一做法变得越来越频繁。

报道称，在最近几周，印度的一些钢铁制造商和水泥制造商使用了人民币、港币、欧元和阿联酋迪拉姆采购了来自俄罗斯的煤炭。

印度6月份海关数据显示，在这些不使用美元支付的贸易订单中，人民币占了总交易金额的31%，港币占28%。另据贸易人士的数据，欧元占比不到四分之一，阿联酋迪拉姆仅约六分之一。

媒体分析称，印度此举意在尽量少地使用美元，规避潜在的风险。自今年2月俄乌冲突爆发后，欧美多国对俄展开了多方面制裁，使用美元购买俄罗斯商品可能会受到一些限制。

多年来，印度多次探索在与俄罗斯贸易中推行“卢比结算机制”，但难以实现。不过，人民币在中俄两国之间贸易结算中的运用范围越来越广，让印度方面萌生了加入的念头。

前印度财政部官员Subash Chandra Garg说：“如果印度卢比-人民币-卢布路线被证明对国家是有利的，企业就有充分的理由和动力抛弃美元，未来这种情况可能会发生更多。”

报道还指出，印度的钢铁和水泥行业是采购俄罗斯能源的主力。从7月开始，俄罗斯已经成为了印度的第三大煤炭供应国和最大的原油供应国，两国贸易额在一年间增长了四倍。

本文源自财联社 赵昊